

SKOZI TURISTIČNA OČALA!

Kje jesti in piti poleti?

Ljubljana in njena bližnja okolica postane v času poletja en sam prostor, v katerem iščejo prebivalci zabavo in razvedrilo, posebej šolarji in vsi tisti, ki so na dopustu. Upoštevati je treba še turistično reko, ki mora skozi mestno središče, saj obvoznici. Ob tem je občina Vič-Rudnik tista, ki bi si lahko odrezala največji kos kruha od te turistične pogače in pritegnila največ zabave in razvedrila željnih prebivalcev. Skozi viško občino potekata dve bistveni vpadnici: Tržaška proti morju in Dolenjska na Balkan. Viška občina ima tudi najširše zeleno zaledje, ki sega od Velikih Lašč in skoraj do Vrhnike. In kakšna je ponudba na območju te občine?

Ponudba ni zadovoljiva

Nasploh je mogoče ponudbo oceniti kot slabo. Športno rekreacijskih površin, ki bi bile na voljo gostom, skorajda ni, če izvzamemo nekaj kegljišč. Niti mini golfa ni. Vse se osredotoči na gostinsko ponudbo. Kaj lahko gost dobi v času sezone na Viču?

Restavracija »Vis« je zaprla svoja vrata, ker jo obnavljajo in bo prvi del obnove končan šele konec leta. Potlej bodo imeli v tej gostilni kuhinjo z domačimi jedili in na žaru. Gostilna »Vrhničan« ob Tržaški čaka svojo usodo: prenavljati jo ne mislijo, ker

jo bodo podrli. Tržaška, kot je, pa ni posebej privlačna.

V gostinskem podjetju »Vič« so začeli razmišljati o popestritvi ponudbe. Odločili so se, da bodo v vseh svojih lokalih, poleg kvalitetnejše postrežbe, zagotovili pestrejšo hrano. Vsak dan bodo ponudili novo jed. V »Čadu« bodo uvedli polovične porcije in v skromnih prostorih v gostilni »Pri Marnu« so uredili pizzerijo. Pizzerija s petimi vrstami pizz in odprtim pivom ter vrt, vse to privlači.

Vsi lokali bodo ob nedeljah odprti. »Mirje« bo ob sobotah zaprto, ker ni običajna. Druge dni bodo goste postregli z dobrotami iz domače kuhinje. Plesati v teh lokalih ne bo mogoče, saj nimajo primernih prostorov. Za ples bi lahko poskrbeli le na Kureščku, vendar za to ni zanimanja.

Kurešček bo to sezono očitno dobro deloval, ker so uspeli dobiti zanesljiv kader. Dom ima tudi prenočišča in bo tako lahko privlačna točka za izletnike. Na Kureščku bodo stregli gostom z domačimi klobasami, ki jih dobivajo z Naklega. Gostje pa bodo imeli na voljo tudi postrvi.

S podobno ponudbo bi se lahko pohvalili tudi v domu v Polhovem Gradcu, vendar bo tam očitno tudi to poletje bolj žalostno. Kadra, ki bi ustrezal, ni, in s sedanjim gostje niso zadovoljni. Ljudje, ki bi bili pripravljeni iti delat izven mesta, je namreč težko najti. Tako bo ostal Polhov Gradec neizkoriščen.



Posnetek je z vrta na »Livadi«

V tem delu je zelo svetla točka turistična kmetija Jožeta Setnikarja na Črnem vrhu, kjer je mogoče v okviru kmečkega turizma priti tudi na počitnice. Za odlično domačo hrano in za prenočišča je poskrbljeno. Na kmetiji lahko, če kdo želi, tudi poprime za delo. S kmečkim turizmom se ukvarja tudi Janez Žakelj s Planine, ki je v Gornji vasi nad Horjulom.

Na Črnem vrhu je tudi dobra gostilna, ki nudi domače klobase in še nekatere domače jedi.

Ob Tržaški cesti poskrbljeno!

Ob Tržaški cesti lačnih in žejnih ne bo, saj so doslej še vedno upravičile svoj sloves zasebne gostilne Gorjanc, Kopač in proti Dobrovi, Pečarič, Žabar in gostilna »Na Vrhovcih«. Poleti bosta imela odprto tudi oba Kirna na poti na Rakitno: domačo hrano nudita oba. Na Rakitni bo odprt simpatičen lokal v brunarici ob jezeru,

vendar je majhen in še problem hrane je. Zdravilišče Rakitna ni storilo koraka naprej, čeprav bi lahko, glede na jezero, mnoge vikende, lepo okolico, zdravilno klimo, storili kaj več za hitrejši turistični razvoj.

Proti Igu bo odprta »Livada«, kjer bi lahko organizirali ples. Lokal pa bi morali urediti, ker je že prišel na slab glas zaradi pogostih pretepev. Gostilna Tori ostaja na ravni in jo vedno velja obiskati. Za Igom pa je viška gostilna — sramota — Iški Vintgar. Na čudovitem mestu v krasni okolici je bil nekdanji lep lokal, danes pa stoji zanemarljiva baraka in najemnik — zasebnik, dela, kadar se mu zljubi. Iti v Iški Vintgar in računati na postrežbo, torej ni mogoče.

V samem mestu bosta zahtevne goste čakala »Urška« in »Alkar« in na drugem koncu »Katrc«. Za celotno Ljubljano pa bo še vedno ostala najprivlačnejša viška restavracija »Čad« s svojimi specialitetami na žaru.

MILOVAN DIMITRIČ

5-LETNICA USTANOVITVE TURISTIČNEGA DRUŠTVA RAŠČICA

Praznični izlet raških turistov

Letošnjega 27. maja so praznovali raški turisti svojo 5-letnico prehojene poti. Pred 5 leti so si zadali nalogo ustanoviti turistično društvo. Takrat je štel vseh 25 članov, ki so bili vsi tudi člani gasilskega društva. Do danes so naredili že precej. Pred dvema letoma so postavili markacije od Raščice do Kališč in odprli pot

Primoža Trubarja. Vsako leto je zadnje nedeljo v maju praznik turistov Raščice. In tako so se letos člani Planinskega društva RTV Ljubljana, turisti z Raščice in Planinsko društvo iz Velikih Lašč odpravili na izlet po Trubarjevi poti od Raščice čez Stope, Logarje, sv. Primoža in Dednik do Kališč. Na Dedniku sta pred spomenikom padlega

heroja Zdravka Jovanoviča recitali pesmi mladinki turističnega društva Jana Žužek in Polona Škulj. V Kališčah, ki imajo samo 3 hiše in kjer so pripravili kosilo, so nas slovesno sprejeli. Po kosilu je bil kulturni program. Turistično društvo si je zadalo nalogo, da bo vsako leto na ta dan organiziralo izlete, in sicer v tiste kraje, ki so daleč od glavne ceste.

Rašičsko turistično društvo ima svoj program, predvsem urejati okolico zgodovinskih spomenikov in spomenikov NOB ter si prizadevati za čisto okolje. Turistično društvo Raščica je dobilo v Velikih Laščah tudi svojega sovrstnika — Planinsko društvo.

Sklenili so, da bodo sodelovali še naprej, saj ni turist in planinec samo tisti, ki hodi v višje hribe, marveč tudi tisti, ki spoznava najprej svoj domači kraj, tam, kjer mu je tekla zibel-

ka. Veliko je tudi takih, ki ne poznajo dogodkov med NOB v svojem domačem kraju. Zato je pot Primoža Trubarja na Dednik markirana, da bi hodila mladina na izlete tja, kjer sta se med vojno kalila bratstvo in enotnost naših narodov, na Dednik, kjer je padel narodni heroj Zdravko Jovanovič, načelnik štaba II. operativne cone. Mladinci, ki so bili na Dedniku prvič, so dejali, da bodo drugič pripeljali s seboj še druge, saj je potekal izlet pod geslom »Pojdite z nami«. V ta kraj prihajajo izletniki in mladina iz Valjeva v Srbiji, da bi si ogledali kraj in se poklonili padlemu narodnemu heroju.

Turistično društvo vabi vse, ki bi radi spoznali Trubarjevo deželo, naj se vpišejo v turistično društvo Raščico ali pa Planinsko društvo Velike Lašče. Z veseljem ga bomo sprejeli!

Besedilo in fotografije: FRANCE MODIČ



Domačini iz Kališča in turisti iz Raščice spremljajo kulturni program



Predsednik turističnega društva Raščica Janko Žužek na čelu z mladino